Глава 1. Основные экономические категории. Финансовый рынок. Фундаментальные понятия рынка ценных бумаг

Код вопроса: 1.2.1 

В какой форме в рыночной экономике собственники труда как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

A. В форме заработной платы
B. В форме процента

C. В форме ренты

D. В форме прибыли

Код вопроса: 1.2.2 

В какой форме в рыночной экономике собственники капитала как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

A. В форме заработной платы

B. В форме процента
C. В форме ренты

D. В форме прибыли

Код вопроса: 1.2.3 

В какой форме в рыночной экономике собственники природных ресурсов (земли) как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

A. В форме заработной платы

B. В форме процента

C. В форме ренты
D. В форме прибыли

Код вопроса: 1.2.4 

В какой форме в рыночной экономике собственники предпринимательской способности как фактора (ресурса) производственного процесса получают доход за использование данного ресурса?

Ответы:

A. В форме заработной платы

B. В форме процента

C. В форме ренты

D. В форме прибыли
Код вопроса: 1.2.5 

Из нижеперечисленных выберите составные элементы издержек производства:

I. Заработная плата работников
II. Налог на прибыль
III. Амортизация основного капитала

IV. Затраты на сырье и материалы
V. Дивиденды акционерам компании
Ответы:

A. I, II и IV
B. I, III и IV
C. I, II, IV и V
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.6

Как рассчитывается показатель рентабельности продукции?

Ответы:

A. Отношение цены товара (услуги) к прибыли от его реализации

B. Отношение издержек производства к цене на товар (услугу)

C. Отношение прибыли от реализации товара (услуги) к издержкам производства
D. Отношение издержек производства к прибыли от реализации товара (услуги)

Код вопроса: 1.2.7

Как видоизменяется график предложения при увеличении предложения товаров (услуг) на рынке?

Ответы:

A. Смещается вправо и вниз
B. Смещается влево и вниз

C. Смещается вправо и вверх

D. Смещается влево и вверх

Код вопроса: 1.2.8

Как видоизменяется график спроса при увеличении спроса на товары (услуги) на рынке?

Ответы:

A. Смещается вправо и вниз

B. Смещается влево и вниз

C. Смещается вправо и вверх
D. Смещается влево и вверх

Код вопроса: 1.2.9

Смещение графика предложения при увеличении предложения товаров и услуг на рынке означает, что:

I. То же количество товара будет произведено по более высокой цене

II. То же количество товара будет произведено по более низкой цене
III. По той же цене будет произведено большее количество товаров
IV. По той же цене будет произведено меньшее количество товаров

Ответы:

A. I и III
B. II и III
C. I и IV
D. II и IV
Код вопроса: 1.2.10 

Смещение графика предложения при уменьшении предложения товаров и услуг на рынке означает, что:

I. То же количество товара будет произведено по более высокой цене
II. То же количество товара будет произведено по более низкой цене

III. По той же цене будет произведено большее количество товаров

IV. По той же цене будет произведено меньшее количество товаров
Ответы:

A. I и III
B. II и III
C. I и IV
D. II и IV
Код вопроса: 1.2.11 

Смещение графика спроса при увеличении спроса на товары и услуги на рынке означает, что:

I. По той же цене будет куплено меньшее количество товаров

II. По той же цене будет куплено большее количество товаров
III. То же количество товаров будет куплено по более низкой цене

IV. То же количество товаров будет куплено по более высокой цене
Ответы:

A. I и III
B. II и III
C. I и IV
D. II и IV
Код вопроса: 1.2.12 

Смещение графика спроса при уменьшении спроса на товары и услуги на рынке означает, что:

I. По той же цене будет куплено меньшее количество товаров
II. По той же цене будет куплено большее количество товаров

III. То же количество товаров будет куплено по более низкой цене
IV. То же количество товаров будет куплено по более высокой цене

Ответы:

A. I и III
B. II и III
C. I и IV
D. II и IV
Код вопроса: 1.2.13 

Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует очень большое (потенциально неограниченное), количество компаний-производителей, производится однородный (стандартизированный) товар и отсутствует контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции
B. Чистой монополии

C. Монополистической конкуренции

D. Олигополии

Код вопроса: 1.2.14 

Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует только одна компания-производитель, производится уникальный товар и осуществляется значительный контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции

B. Чистой монополии
C. Монополистической конкуренции

D. Олигополии

Код вопроса: 1.2.15 

Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует относительно большое (но ограниченное), количество компаний-производителей, производится преимущественно дифференцированный товар и осуществляется ограниченный контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции

B. Чистой монополии

C. Монополистической конкуренции
Код вопроса: 1.2.16 

Модель рыночной экономики, при которой на рынке присутствует небольшое количество компаний-производителей, производится как однородный (стандартизированный), так и дифференцированный товар и осуществляется значительный контроль над ценами, имеет название:

Ответы:

A. Рынка совершенной (чистой) конкуренции

B. Чистой монополии

C. Монополистической конкуренции

D. Олигополии
Код вопроса: 1.2.17 

Что является конечной целью производителей товаров и услуг в рыночной экономике?

Ответы:

A. Производство максимально возможного объема товаров и услуг

B. Получение максимально возможной выручки от реализации товаров и услуг

C. Максимально полное удовлетворение общественных потребностей в товарах и услугах

D. Получение максимально возможной прибыли от реализации товаров и услуг
Код вопроса: 1.2.18 

Что является конечной целью домохозяйств как потребителей товаров и услуг в рыночной экономике?

Ответы:

A. Получение максимального дохода от продажи принадлежащих им ресурсов (труда, капитала и др.)

B. Максимально полное удовлетворение своих социально-экономических потребностей
C. Минимизация своих затрат на приобретение товаров и услуг

D. Потребление максимально возможного объема товаров и услуг

Код вопроса: 1.2.19 

К основным поставщикам ресурсов на финансовый рынок относятся:

I. Местные (муниципальные) органы государственной власти

II. Страховые компании
III. Домохозяйства
IV. Паевые инвестиционные фонды
Ответы:

A. I, II и IV
B. II и IV
C. II, III и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.20 

К основным потребителям ресурсов на финансовом рынке относятся:

I. Коммерческие банки

II. Центральные органы государственной власти

III. Предприятия – производители товаров и услуг
IV. Домохозяйства

Ответы:

A. I, II и III
B. II и III
C. I, III и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.21 

Укажите правильное утверждение в отношении роли государства в процессе кругооборота ресурсов, товаров и доходов в рыночной экономике?

Ответы:

A. Государство выступает только в роли потребителя товаров (услуг) и ресурсов

B. Государство выступает только в роли поставщика услуг

C. Государство выступает как в роли потребителя товаров (услуг) и ресурсов, так и в роли поставщика услуг
D. Государство не принимает участия в процессе кругооборота ресурсов, товаров и доходов

Код вопроса: 1.2.22 

Как называется инвестирование средств на финансовом рынке, при котором в качестве посредников между поставщиками и потребителями инвестиций участвуют различные финансовые институты?

Ответы:

A. Прямое инвестирование

B. Портфельное инвестирование

C. Косвенное инвестирование
D. Коллективное инвестирование

Код вопроса: 1.2.23 

Как называется инвестирование средств на финансовом рынке, при котором юридические или физические лица, не являющиеся финансовыми посредниками, самостоятельно инвестируют временно свободные денежные средства в материальные или финансовые активы?

Ответы:

A. Прямое инвестирование
B. Портфельное инвестирование

C. Косвенное инвестирование

D. Коллективное инвестирование

Код вопроса: 1.2.24

Как называется инвестирование средств на финансовом рынке, при котором средства, вложенные большим количеством инвесторов (преимущественно мелких), объединяются в единый фонд (пул) под управлением профессионального управляющего для их последующего инвестирования с целью получения инвестиционного дохода?

Ответы:

A. Прямое инвестирование

B. Портфельное инвестирование

C. Косвенное инвестирование

D. Коллективное инвестирование
Код вопроса: 1.2.25 

Из нижеперечисленных укажите финансовые институты, относящиеся к финансовым посредникам инвестиционного типа:

I. Акционерные инвестиционные фонды
II. Страховые компании

III. Коммерческие банки

IV. Паевые инвестиционные фонды
Ответы:

A. I и II
B. I, II и IV
C. I и IV
D. I, III и IV
Код вопроса: 1.2.26 

Из нижеперечисленных укажите финансовые институты, относящиеся к финансовым посредникам депозитного типа:

I. Страховые компании

II. Акционерные инвестиционные фонды

III. Коммерческие банки
IV. Паевые инвестиционные фонды

Ответы:

A. I и III
B. III
C. I, III и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.27 

Из нижеперечисленных укажите финансовые институты, относящиеся к финансовым посредникам контрактно-сберегательного типа:

I. Страховые компании
II. Кредитные союзы

III. Коммерческие банки

IV. Негосударственные пенсионные фонды
Ответы:

A. I, II и III
B. I и IV
C. I, III и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.28 

Какие из перечисленных финансовых институтов инвестируют свои средства в преимущественно долгосрочные финансовые инструменты в связи с тем, что их обязательства носят долгосрочный характер?

I. Негосударственные пенсионные фонды
II. Коммерческие банки 

III. Закрытые паевые фонды
IV. Открытые паевые фонды

Ответы:

A. I и II
B. I и III
C. I, II и III
D. II, III и IV
Код вопроса: 1.2.29 

Укажите правильное утверждение в отношении структурной соподчиненности различных сегментов финансового рынка:

Ответы:

A. Денежный рынок является составной частью рынка капиталов

B. Кредитный рынок является составной частью денежного рынка

C. Валютный рынок является составной частью рынка капиталов

D. Денежный рынок и рынок капиталов являются составными частями рынка ценных бумаг
Код вопроса: 1.2.30 

Рынок ценных бумаг классифицируется по видам ценных бумаг и срокам их обращения на:

Ответы:

A. Первичный и вторичный рынок

B. Биржевой и внебиржевой рынок

C. Денежный рынок и рынок капитала
D. Спотовый и срочный рынок

Код вопроса: 1.2.31 

Рынок ценных бумаг классифицируется по срокам исполнения сделок на:

Ответы:

A. Первичный и вторичный рынок

B. Биржевой и внебиржевой рынок

C. Денежный рынок и рынок капитала

D. Спотовый и срочный рынок
Код вопроса: 1.2.32 

Рынок ценных бумаг классифицируется по месту обращения финансовых инструментов на:

Ответы:

A. Первичный и вторичный рынок

B. Биржевой и внебиржевой рынок
C. Денежный рынок и рынок капитала

D. Спотовый и срочный рынок

Код вопроса: 1.2.33 

Термин «рынок капиталов» применяется для описания

Ответы:

A. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями на срок более одного года

B. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями и государством на срок более одного года

C. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями и государством на срок более одного года, а также долевых ценных бумаг
D. Рынка долговых ценных бумаг, выпускаемых предприятиями и государством на срок менее одного года

Код вопроса: 1.2.34 

Что из перечисленного относится к формам коллективного инвестирования?

I. Общие фонды банковского управления

II. Акционерные инвестиционные фонды

III. Негосударственные пенсионные фонды

IV. Паевые инвестиционные фонды

Ответы:

A. II и IV
B. II, III и IV
C. I, II и IV
D. Все перечисленное
Код вопроса: 1.2.35 

Укажите, кто является эмитентом коммерческих бумаг на финансовом рынке:

Ответы:

A. Коммерческие банки

B. Частные компании небанковского сектора
C. Государство в лице федеральных органов власти

D. Государство в лице муниципальных органов власти

Код вопроса: 1.2.36 

Какой максимальный срок обращения на финансовом рынке, как правило, устанавливается для коммерческих бумаг?

Ответы:

A. Не более 6 месяцев

B. Не более 9 месяцев
C. Не более 1 года

D. Срок обращения не ограничен

Код вопроса: 1.2.37 

Какой максимальный срок обращения на финансовом рынке, как правило, устанавливается для обыкновенных акций?

Ответы:

A. Не более 1 года

B. Не более 5 лет

C. Не более 10 лет

D. Срок обращения не ограничен
Код вопроса: 1.2.38 

Какой максимальный срок обращения на финансовом рынке, как правило, устанавливается для привилегированных акций?

Ответы:

A. Не более 1 года

B. Не более 5 лет

C. Не более 10 лет

D. Срок обращения не ограничен
Код вопроса: 1.2.39 

Перечислите финансовые инструменты, которые принято относить к инструментам рынка капиталов:

I. Привилегированные акции
II. Коммерческие бумаги

III. Депозитные сертификаты

IV. Среднесрочные облигации
Ответы:

A. I, II и IV
B. I
C. I и IV
D. III и IV
Код вопроса: 1.2.40 

Укажите те сегменты финансового рынка, на которых процесс обмена финансовыми активами имеет форму купли-продажи ценных бумаг:

I. Валютный рынок

II. Денежный рынок
III. Рынок венчурного инвестирования

IV. Рынок капитала
Ответы:

A. I и IV
B. IV
C. II, III и IV
D. II и IV
Код вопроса: 1.2.41 

Укажите те сегменты финансового рынка, на которых процесс обмена финансовыми активами не имеет формы купли-продажи ценных бумаг:

I. Валютный рынок
II. Денежный рынок

III. Рынок капитала

IV. Кредитный рынок
Ответы:

A. I и III
B. I и IV
C. II и III
D. II и IV
Код вопроса: 1.2.42 

Укажите основные формы выплаты текущего дохода по облигациям:

I. Фиксированный процент (купон)
II. Фиксированный дивиденд

III. Разница между номинальной ценой облигации и ценой ее размещения
IV. Разница между номинальной ценой облигации и ее рыночной ценой в момент погашения

Ответы:

A. I и III
B. I и IV
C. II и III
D. II и IV

Код вопроса: 1.2.43 

Какие из нижеперечисленных форм привлечения дополнительных финансовых ресурсов предполагают неограниченный срок использования этих ресурсов?

I. Выпуск обыкновенных акций 

II. Выпуск привилегированных акций

III. Выпуск бессрочных облигаций
IV. Привлечение банковского кредита

Ответы

A. I и II
B. I и III
C. I, II и III
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.44 

Какие из нижеперечисленных финансовых инструментов предполагают гарантированную выплату текущего дохода?

I. Купонные облигации, выпущенные частными компаниями

II. Привилегированные акции
III. Обыкновенные акции

IV. Инвестиционные паи паевых фондов

Ответы:

A. I и II
B. I и IV
C. I, II и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.45 

Какие из нижеперечисленных финансовых инструментов не предполагают гарантированной выплаты текущего дохода?

I. Депозитные сертификаты

II. Государственные купонные облигации

III. Обыкновенные акции

IV. Инвестиционные паи паевых фондов
Ответы:

A. III
B. I, III и IV
C. III и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.46 

При выпуске облигаций размер купонной (процентной) ставки устанавливается по отношению:

Ответы:

A. К цене размещения облигаций

B. К номинальной стоимости облигаций
C. К текущей рыночной стоимости облигации на момент выплаты купона

D. К балансовой стоимости облигаций

Код вопроса: 1.2.47 

При выпуске бескупонных облигаций доход по ним выплачивается, как правило, в форме:

Ответы:

A. Фиксированного дивиденда

B. Разницы между номиналом облигации и ценой ее размещения
C. Разницы между номиналом облигации и ее текущей рыночной стоимостью

D. Разницы между текущей рыночной стоимостью облигации и ценой ее размещения

Код вопроса: 1.2.48 

Перечислите ключевые факторы, влияющие на принятие решения о способах привлечения дополнительного капитала предприятиями:

I. Размер совокупных текущих выплат по привлеченным средствам (цена заимствования)

II. Срок привлечения капитала

III. Влияние привлеченного капитала на изменение структуры совокупного капитала компании

IV. Совокупная стоимость подготовки и проведения эмиссии (в случае выпуска ценных бумаг)

Ответы:

A. I и II
B. I, II и III
C. I, III и IV
D. Все перечисленное
Код вопроса: 1.2.49 

Как в общем виде называется финансовый инструмент, который выпускается компанией-эмитентом и дает его владельцу право на приобретение определенного количества ценных бумаг данной компании по фиксированной цене в будущем?

Ответы:

A. Фьючерс
B. Депозитарная расписка

C. Варрант
D. Своп

Код вопроса: 1.2.50 

Перечислите производные финансовые инструменты, базовым активом по которым могут являться акции и облигации:

I. Соглашения о будущих процентных ставках

II. Фьючерсные контракты

III. Опционные контракты
IV. Валютные свопы

Ответы:

A. II
B. II и III
C. II, III и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.51 

Из нижеперечисленных видов активов укажите те, которые могут являться базовыми активами в отношении производных финансовых инструментов:

I. Биржевые товары (металлы, нефть, зерновые культуры и др.)

II. Курсы валют
III. Небиржевые товары (машины, оборудование и т.п.)

IV. Фондовые (биржевые) индексы
Ответы:

A. I и II
B. I, III и IV
C. I, II и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.2.52 

Получение прибыли за счет разницы цен на одинаковые финансовые активы на различных рынках называется:

Ответы:

A. Спекуляция

B. Хеджирование

C. Арбитраж
D. Диверсификация

Код вопроса: 1.2.53 

Страхование рисков получения убытков от изменения цен на финансовые активы, процентных ставок или валютных курсов называется:

Ответы:

A. Хеджирование
B. Арбитраж

C. Секьюритизация

D. Диверсификация

Код вопроса: 1.2.54 

Придание существующим долговым обязательствам компании-эмитента формы ценных бумаг имеет название:

Ответы:

A. Реинвестирование

B. Капитализация

C. Вторичная эмиссия

D. Секьюритизация
Код вопроса: 1.2.55 

Способ снижения совокупного риска портфеля финансовых активов (ценных бумаг), заключающийся в распределении инвестиций между различными активами, входящими в него, называется:

Ответы:

A. Диверсификация
B. Секьюритизация

C. Арбитраж

D. Коллективное инвестирование

Код вопроса: 1.2.56 

Укажите финансовые инструменты, которые считаются инвестициями с высоким уровнем риска:

I. Облигации компаний, не имеющих кредитного рейтинга
II. Производные финансовые инструменты
III. Паи паевых инвестиционных фондов, инвестирующих в акции и облигации

IV. Инструменты денежного рынка

Ответы:

A. I и II
B. I, II и III
C. I и III
D. II и IV
Код вопроса: 1.2.57 

Укажите финансовые инструменты, которые считаются инвестициями со средним уровнем риска:

I. Муниципальные облигации
II. Производные финансовые инструменты

III. Паи паевых инвестиционных фондов, инвестирующих в инструменты денежного рынка

IV. Акции, входящие в биржевые котировальные списки
Ответы:

A. I и III
B. I, III и IV
C. I и IV
D. I и II
Код вопроса: 1.2.58 

Как называется сегмент рынка ценных бумаг, на котором сделки купли-продажи финансовых инструментов заключаются на условиях их немедленной оплаты и поставки?

Ответы:

A. Срочный рынок

B. Биржевой рынок

C. Рынок деривативов

D. Спотовый рынок
Код вопроса: 1.2.59 

Как называется документ, выпускаемый банком-депозитарием и удостоверяющий, что владелец данного документа является собственником определенного количества ценных бумаг иностранного эмитента, которые хранятся в данном банке-депозитарии?

Ответ:

A. Варрант

B. Опцион

C. Депозитарная расписка
D. Фьючерс

Код вопроса: 1.2.60 

Как называются долговые ценные бумаги, доход по которым выплачивается эмитентом в форме разницы между номинальной ценой данной бумаги и ценой ее размещения?

Ответы:

A. Дисконтные облигации
B. Обеспеченные облигации

C. Депозитные сертификаты

D. Варранты

Код вопроса: 1.1.61
К какому типу финансовых посредников относятся компании по страхованию жизни?
I. К депозитному типу

II. К инвестиционному типу

III. К контрактно-сберегательному типу
Ответы:

A. I
B. II
C. III
D. Ни к одному из перечисленных 

Код вопроса: 1.1.62

К какому типу финансовых посредников обычно относят пенсионные фонды?
I. К депозитному типу

II. К контрактно-сберегательному типу
III. К инвестиционному типу

Ответы:
A. I
B. II
C. III
D. Ни к одному из перечисленных 

Код вопроса: 1.1.63
Термин "денежный рынок" применяется для описания рынка:
Ответы:
A. Долговых инструментов, выпускаемых предприятиями на срок более одного года
B. Долговых инструментов, выпускаемых предприятиями на срок менее одного года
C. Долговых инструментов, выпускаемых государством на срок более одного года
D. Долговых инструментов, выпускаемых предприятиями и государством на срок менее одного года
Код вопроса: 1.1.64
Из перечисленных ниже видов облигаций, укажите наиболее близкий понятию "ипотечная облигация":
Ответы:
A. Срочная
B. Конвертируемая
C. Обеспеченная
D. Необеспеченная

Код вопроса: 1.1.65
Каким образом размещение и выкуп правительством своих краткосрочных обязательств (казначейских векселей) влияет на состояние денежной массы?
I. Размещение правительством краткосрочных обязательств сокращает денежную массу, находящуюся в обращении
II. Размещение правительством краткосрочных обязательств увеличивает денежную массу, находящуюся в обращении
III. Выкуп правительством краткосрочных обязательств сокращает денежную массу, находящуюся в обращении
IV. Выкуп правительством краткосрочных обязательств увеличивает денежную массу, находящуюся в обращении
Ответы:
A. I и III
B. II и III
C. I и IV
D. II и IV

Код вопроса: 1.1.66
Какое из следующих утверждений с точки зрения выбора инвестиций является справедливым?
I. Чем больше ожидаемый риск, связанный с инвестицией, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор
II. Чем меньше срок инвестирования, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор
III. Чем больше срок инвестирования, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор
IV. Чем меньше ожидаемый риск, связанный с инвестицией, тем более высокое вознаграждение ожидает инвестор
Ответы:
A. I и II
B. II и IV
C. I и III
D. III и IV

Код вопроса: 1.1.67
Укажите правильное утверждение о соотношении риска и дохода при инвестировании на финансовом рынке:
Ответы:
A. Чем ниже риск, тем выше должен быть ожидаемый доход
B. Чем выше риск, тем выше должен быть ожидаемый доход
C. Чем выше доход, тем ниже должен быть предполагаемый риск
D. Риск и доход не связаны между собой

Код вопроса: 1.1.68

Если облигация выпускается в бессрочной форме, это означает, что:
Ответы:
A. У этой облигации имеется несколько дат погашения
B. Владелец этой облигации имеет право предъявить требование о погашении в любой момент времени
C. Эмитент этой облигации имеет право погасить облигации в любой момент времени
D. Облигация не имеет срока погашения, а основная сумма долга выплачивается в виде процентных платежей в течение определенного периода времени

Код вопроса: 1.1.69
Из перечисленных ниже укажите инвестиции, которые, как правило, в наибольшей степени подходят для получения текущего дохода (процентов или дивидендов) в рыночной экономике:
I. Акции венчурных компаний
II. Привилегированные акции первоклассных компаний
III. Банковские депозиты
IV. Корпоративные облигации с нулевым купоном
Ответы:
A. I, II, и III
B. II, III и IV
C. II и III
D. Все перечисленное 

Код вопроса: 1.1.70
Укажите правильное утверждение в отношении стоимости и различных способов привлечения дополнительного капитала компанией:
Ответы:
A. Стоимость привлечения капитала определяется только ставкой и сроком привлечения капитала
B. Выпуск и размещение облигаций всегда предпочтительнее выпуска акций, поскольку держатели облигаций не предъявляют права участия в прибылях и в управлении компанией
C. Высокая доля заемных средств по отношению к собственному капиталу делает компанию чувствительной к неблагоприятным рыночным изменениям, что может привести к неспособности компании обслуживать свой долг
D. Выпуск и размещение акций всегда предпочтительнее выпуска облигаций, поскольку капитал привлекается на бессрочной основе, а эмитент не обязан выплачивать проценты и основную сумму долга

Код вопроса: 1.1.71

Укажите финансовые инструменты, которые считаются инвестициями с низким уровнем риска:
I. Корпоративные облигации с высоким кредитным рейтингом
II. Банковские депозиты
III. Государственные ценные бумаги
IV. Производные инструменты
Ответы:
A. I, II и IV
B. I, II и III
C. II, III и V
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.1.72
График предложения представляет собой графическое изображение зависимости между:

Ответы:

A. Ценой товара и количеством покупаемого товара

B. Ценой товара и количеством произведенного товара
C. Величиной спроса на товар и количеством произведенного товара

D. Количеством произведенного товара и величиной спроса на товар

Код вопроса: 1.1.73
График спроса представляет собой графическое изображение зависимости между:

Ответы:

A. Ценой товара и количеством покупаемого товара
B. Ценой товара и количеством произведенного товара

C. Величиной спроса на товар и количеством произведенного товара

D. Количеством произведенного товара и величиной спроса на товар

Код вопроса: 1.1.74

Что означает точка А на изображенном графике?
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Ответы:
A. При цене, равной 4 руб., будет произведено 10 единиц товара
B. При количестве произведенного товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.
C. При цене, равной 4 руб., будет куплено 10 единиц товара
D. При количестве предложенного к продаже товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.

Код вопроса: 1.1.75

Что означает точка А на изображенном графике?
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Ответы:
A. При цене, равной 4 руб., будет произведено 10 единиц товара
B. При количестве произведенного товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.
C. При цене, равной 4 руб., будет куплено 10 единиц товара
D. При количестве предложенного к продаже товара, равном 10 ед., цена за единицу товара будет равна 4 руб.
Код вопроса: 1.1.76

На рисунке изображен график предложения пшеницы в прошлом году (кривая S). Предположим, что в результате благоприятных климатических условий прогнозируется значительное увеличение производства пшеницы по сравнению с прошлогодним урожаем. Укажите правильные утверждения в отношении приведенного ниже графического изображения зависимости цены и количества произведенной пшеницы:
I. При цене 4 ед. будет произведено 13 тыс. тонн пшеницы
II. При цене 4 ед. будет произведено 6 тыс. тонн пшеницы
III. 10 тыс. тонн пшеницы будет произведено по цене 2,5 ед.
IV. 10 тыс. тонн пшеницы будет произведено по цене 5,5 ед.

Ответы:
A. I и III
B. I и IV
C. II и III
D. II и IV
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Код вопроса: 1.1.77

На рисунке изображен график спроса на чай в прошлом году (кривая D) Предположим, что в результате сокращения импорта кофе в стране возросла цена на растворимый кофе, в связи с чем вырос спрос на чай. Укажите правильные утверждения в отношении приведенного ниже графического изображения зависимости цены и количества покупаемого в стране чая:

I. При цене 3 ед. будет куплено 6 тонн чая
II. При цене 3 ед. будет куплено 12 тонн чая
III. 4.5 тонны чая будет куплено по цене 5 ед.
IV. 10 тонн чая будет куплено по цене 5 ед.
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Ответы:
A. I и III
B. I и IV
C. II и III
D. II и IV
Код вопроса: 1.1.78

На рисунке изображено формирование равновесной цены на товар. Укажите правильные утверждения по данным нижеприведенного графика:
I. Равновесная цена равна 3 ед. за единицу товара, так как объем спроса (7 ед.) в точности равен объему предложения (7 ед.)
II. При цене, равной 2 ед., на рынке будет переизбыток товара, что вызовет снижение цены
III. При цене, равной 4 ед., на рынке будет переизбыток товара, что вызовет снижение цены
IV. При цене, равной 2 ед., на рынке будет недостаток товара, что вызовет повышение цены
V. При цене, равной 4 ед., на рынке будет недостаток товара, что вызовет повышение цены
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Ответы:
A. I и II
B. I и III
C. I, III и IV
D. I, II и V

Код вопроса: 1.1.79
Укажите правильные утверждения в отношении роли личных домашних хозяйств (домохозяйств) и предприятий как субъектов экономической деятельности:
I. Домохозяйства являются поставщиками ресурсов (земли, труда, капитала)
II. Предприятия являются поставщиками ресурсов (земли, труда, капитала)
III. Домохозяйства являются потребителями произведенных предприятиями товаров и услуг
IV. Домохозяйства получают от предприятий плату за предоставленные ресурсы в виде земельной ренты, заработной платы и процента
Ответы:
A. I и III
B. II и IV
C. I, III и IV
D. II, III и IV

Код вопроса: 1.1.80
Укажите неверное утверждение в отношении роли государства как субъекта экономической деятельности:
Ответы:
A. Государство получает от предприятий плату за предоставленные ресурсы в виде налогов
B. Государство является потребителем ресурсов и произведенных предприятиями товаров и услуг
C. Государство является поставщиком услуг в виде общественных благ

Код вопроса: 1.1.81

Совокупная рыночная стоимость всего объема конечного производства товаров и услуг в экономике за один год называется:
Ответы:
A. Валовым национальным продуктом
B. Конечным национальным продуктом
C. Валовым национальным доходом
D. Конечным национальным доходом

Код вопроса: 1.1.82

Что из нижеперечисленного составляет совокупное личное потребление?
I. Расходы домашних хозяйств на товары текущего пользования
II. Расходы домашних хозяйств на товары длительного пользования
III. Расходы домашних хозяйств на потребительские услуги
IV. Расходы государства на ресурсы (труд и пр.) и на приобретение продукции предприятий для общественных нужд
Ответы:
A. I
B. I и II
C. I, II и III
D. Все перечисленное
Код вопроса: 1.1.83

Что из нижеперечисленного входит в состав валовых инвестиций?
I. Расходы домашних хозяйств на товары длительного пользования
II. Расходы предприятий на возмещение потребленного основного и оборотного капитала (зданий, оборудования, товарных запасов и пр.)
III. Расходы предприятий на приобретение дополнительных элементов основного и оборотного капитала (зданий, оборудования и товарных запасов) 

IV. Расходы предприятий на выплату заработной платы своему персоналу

Ответы:
A. I и II
B. I, II и III
C. II и III
D. II, III и IV
Код вопроса: 1.1.84

Что из нижеперечисленного входит в состав амортизационных отчислений?
I. Расходы предприятий на возмещение потребленного капитала
II. Расходы предприятий на приобретение дополнительного капитала с целью увеличения объемов производства
Ответы:
A. I
B. II
C. Все перечисленное

D. Ничего из перечисленного
Код вопроса: 1.1.85

Что из нижеперечисленного входит в состав валового национального продукта?
I. Расходы домашних хозяйств на товары и потребительские услуги
II. Амортизационные отчисления
III. Чистые инвестиции предприятий
IV. Государственные закупки товаров и услуг
V. Разница межу объемом экспорта и импорта продукции в стране
Ответы:
A. I, II и III
B. I, IV и V
C. I, II, III и V
D. Все перечисленное
Код вопроса: 1.1.86

На какую величину отличается показатель валового национального продукта от показателя чистого национального продукта?
Ответы:
A. На величину амортизационных отчислений
B. На величину государственных закупок товаров и услуг
C. На величину разницы между объемом экспорта и импорта продукции в стране

D. На величину косвенных налогов

Код вопроса: 1.1.87

Что измеряет показатель чистого национального продукта?
Ответы:
A. Объем производства, предназначенного для потребления
B. Объем производства, предназначенного для накопления
C. Объем производства, предназначенного для накопления и потребления
D. Совокупную стоимость производства товаров и услуг в экономике за год

Код вопроса: 1.1.88

Какой показатель измеряет совокупный доход предприятий и домашних хозяйств, полученный в виде платы за предоставленные ресурсы (земля, труд и капитал) для производства национального продукта? 
Ответы:
A. Валовый национальный продукт
B. Чистый национальный продукт
C. Национальный доход
D. Чистый доход

Код вопроса: 1.1.89

На какую величину отличается показатель национального дохода от показателя чистого национального продукта?
Ответы:
A. На величину налогов на прибыль предприятий
B. На величину отчислений на социальное обеспечение
C. На величину косвенных налогов
D. На величину амортизационных отчислений

Код вопроса: 1.1.90

Что такое трансфертные платежи?
Ответы:
A. Отчисления предприятий на социальное обеспечение
B. Доходы, выплачиваемые государством напрямую индивидам и семьям (стипендии, пенсии, пособия и пр.)
C. Налоги, которые предприниматели относят на издержки производства, включая их в цену товара

D. Выплаты акционерам компаний в форме дивидендов

Код вопроса: 1.1.91

Какие показатели из нижеперечисленных необходимо вычесть из показателя национального дохода для вычисления показателя личного дохода?
I. Отчисления предприятий на социальное обеспечение
II. Налоги на прибыль предприятий
III. Нераспределенная прибыль предприятий
IV. Трансфертные платежи
Ответы:
A. I, II и III
B. I и III
C. I, II и IV
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.1.92

Укажите правильное утверждение в отношении расчета показателя чистого дохода индивидов и семей:
Ответы:
A. Чистый доход равен национальному доходу за вычетом индивидуальных налогов
B. Чистый доход равен личному доходу за вычетом индивидуальных налогов
C. Чистый доход равен личному доходу за вычетом сбережений
D. Чистый доход равен личному доходу за вычетом трансфертных платежей

Код вопроса: 1.1.93

Какой показатель из нижеперечисленных равен сумме расходов на потребление и сбережений?
Ответы:
A. Национальный доход
B. Личный доход индивидов и семей
C. Чистый доход индивидов и семей
D. Чистый национальный продукт

Код вопроса: 1.1.94

Укажите неверное утверждение из нижеперечисленных:
Ответы:
A. Чистый доход равен сумме расходов на потребление и сбережений

B. Часть чистого дохода, которая не расходуется на потребление, называется сбережениями
C. Величина сбережений зависит от величины полученного дохода
D. Зависимость сбережений от величины дохода является линейной
Код вопроса: 1.1.95

Из нижеперечисленных укажите способы вложения свободных денежных средств, которые могут считаться инвестициями:
I. Приобретение холодильника
II. Приобретение ювелирных изделий
III. Вложение средств на банковский депозит
IV. Предоставление кредита под процент
V. Приобретение ценных бумаг
Ответы:
A. Все, кроме I
B. Все, кроме I и II
C. III и IV
D. III и V
Код вопроса: 1.1.96

Что такое ликвидность финансового актива?

Ответы:
A. Возможность быстрого обмена финансового актива на денежные средства без существенных потерь в стоимости
B. Возможность совершения сделок купли-продажи по данному финансовому активу
C. Установление равновесной цены на данный актив

D. Получение регулярного дохода от вложений средств в данный актив

Код вопроса: 1.1.97

Среди перечисленных ниже укажите функции финансового рынка:
I. Трансформация сбережений в инвестиции
II. Ценообразование финансовых активов
III. Обеспечение ликвидности финансовых активов
IV. Создание инфраструктуры для обмена финансовыми активами
Ответы:
A. I
B. I и II
C. I, II и III
D. Все перечисленное
Код вопроса: 1.1.98

Что такое вторичное обращение финансового актива?
Ответы:
A. Обмен финансового актива на денежные средства без существенных потерь в стоимости
B. Совершение сделок купли-продажи финансового актива
C. Установление равновесной цены на данный актив

D. Выкуп предприятием выпущенных им ранее ценных бумаг у владельцев этих бумаг

Код вопроса: 1.1.99

Какие источники привлечения дополнительных средств может использовать предприятие для финансирования потребностей в постоянном капитале?

I. Нераспределенная прибыль

II. Банковские кредиты
III. Коммерческие векселя

IV. Акции

V. Средне- и долгосрочные облигации
Ответы:

A. Все, кроме I и III
B. Все, кроме I и II
C. Все, кроме III
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.1.100

Из перечисленных ниже долговых обязательств укажите инструменты денежного рынка:
I. Казначейские векселя
II. Коммерческие векселя
III. Депозитные сертификаты
IV. Среднесрочные корпоративные облигации
Ответы:
A. I и II
B. I, II и IV
C. I, II и III
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.1.101

Какие из перечисленных ниже инструментов обладают следующими характеристиками?
I. выпускаются предприятиями в форме долговых обязательств в качестве средств платежа за товары и услуги
II. могут быть предъявлены к оплате по истечении предусмотренного в нем срока
III. могут быть переуступлены банку до истечения срока с дисконтом
IV. размер дисконта зависит от срока, оставшегося до погашения, рыночных процентных ставок и кредитного риска эмитента

Ответы:
A. Казначейские векселя
B. Коммерческие векселя
C. Депозитные сертификаты

D. Привилегированные акции


Код вопроса: 1.1.102

Какие из перечисленных ниже инструментов обладают следующими характеристиками:
I. выпускаются государством
II. имеют срок до погашения, не превышающий 3 месяцев
III. не имеют процентной ставки
IV. обычно размещаются с дисконтом
Ответы:
A. Казначейские векселя
B. Коммерческие векселя

C. Коммерческие бумаги
D. Депозитные сертификаты

Код вопроса: 1.1.103

Какие из перечисленных ниже инструментов обладают следующими характеристиками:
I. выпускаются банком
II. имеют процентную ставку
III. часто выпускаются в форме документов на предъявителя
IV. имеют способность к свободному обращению на вторичном рынке
Ответы:
A. Коммерческие векселя
B. Депозитные сертификаты
C. РЕПО

D. Коммерческие бумаги

Код вопроса: 1.1.104

Какой финансовый инструмент по существу представляет собой краткосрочный заем под залог ценных бумаг, процентной ставкой по которому является разница между ценой продажи и ценой покупки ценной бумаги?
Ответы:
A. Своп
B. РЕПО
C. Депозитный сертификат
D. Обеспеченная облигация

Код вопроса: 1.1.105

Инструмент рынка капиталов, который представляет собой долговое обязательство, выпущенное частной компанией на определенный срок и имеющее способность к свободному обращению, называется:

Ответы:

A. Коммерческим векселем

B. Корпоративной облигацией
C. Муниципальной облигацией

D. Привилегированной акцией

Код вопроса: 1.1.106

Укажите утверждение, объясняющее название "производные ценные бумаги":
I. Производные ценные бумаги называются так, потому что их существование невозможно в отсутствие базового актива

II. Производные ценные бумаги называются так, потому что их цена производна от цены базового актива
Ответы:
A. I
B. II
C. Все перечисленное
Код вопроса: 1.1.107

Из нижеперечисленных укажите основные инвестиционные цели:
I. Создание регулярных потоков денежных доходов от владения ценными бумагами для покрытия текущих расходов
II. Увеличение вложенных под текущие процентные ставки денежных средств на долгосрочный период
III. Увеличение вложенных в актив денежных средств в связи с безусловным ростом стоимости актива в долгосрочном периоде безотносительно краткосрочных ценовых колебаний
Ответы:
A. I
B. I и II
C. I и III
D. Все перечисленное
Код вопроса: 1.1.108

Что из нижеперечисленного принято относить к деривативам:
I. Фьючерсы

II. Опционы
III. Свопы
IV. РЕПО
V. Соглашения о будущих процентных ставках
Ответы:
A. Все, кроме III
B. Все, кроме IV
C. Все, кроме IV и V
D. Все перечисленное

Код вопроса: 1.1.109

Опцион эмитента - это:
I. эмиссионная ценная бумага
II. неэмиссионная ценная бумага
III. именная ценная бумага
IV. именная ценная бумага или ценная бумага на предъявителя
Ответы:
A. I и IV
B. II и IV
C. I и III
D. II и III

Код вопроса: 1.1.110

Эмиссионная ценная бумага, закрепляющая право ее владельца на покупку в предусмотренный в ней срок и/или при наступлении указанных в ней обстоятельств определенного количества акций такого эмитента по определенной цене, называется: 
Ответы:
A. Фьючерсным контрактом
B. Опционом колл
C. Опционом эмитента
D. Опционом пут
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